
 

 

  

 
 
 

 
 
Aan Minister van BZK 
Van Ministerie van BZK/OBDR 

 

TER BESLUITVORMING  
 

Nota actief openbaar 
Ja 
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Beslisnota beantwoording EK vragen voortgang UDO 

Aanleiding 
De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken in de Eerste Kamer heeft u op 15 
oktober 2025 schriftelijke vragen gesteld over de voortgang rond de 
Uitvoerbaarheidstoets Decentrale Overheden (UDO). 

Geadviseerd besluit 
De Kamerbrief met daarin de beantwoording op de gestelde schriftelijke vragen te 
verzenden aan de Eerste Kamer. 

Kern 
• De vaste commissie voor Binnenlandse Zaken heeft vragen gesteld n.a.v. 

de eerder verzonden beantwoording van gestelde vragen over de 
voortgangsbrief van de UDO. In deze voortgangsbrief zijn  
activiteiten, leerpunten en verwachtingen geschetst van de UDO sinds 
deze in 2023 actief wordt ingezet. De vragen van de commissie richten 
zich op meerdere van deze thema’s. 

• Met de UDO wordt beoogd zo vroeg mogelijk de uitvoerbaarheid te  
betrekken in beleid- en wetgevingstrajecten. Dit lukt steeds beter. 
Daarnaast wordt gewerkt aan het door ontwikkelen. 

• De verantwoordelijkheid van de beleid makende minister voor juiste 
toepassing van de UDO is helder beschreven, alsook de rol van de minister 
van BZK om passende inzet van de UDO te stimuleren en kennis hierover 
te bevorderen. Het parlement heeft zelf ook een rol in het toetsen van 
uitvoerbaarheid van voorstellen, mede op basis van de UDO.   

• Voor de beantwoording van deze vragen is afgestemd met IenW en 
koepels van decentrale overheden. 

Bijlagen 
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1 Kamerbrief beantwoording EK 
vragen voortgang 
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2 Brief EK Voortgang 
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3 Getekende brief beantwoording 
vragen EK Voortgang 
Uitvoerbaarheidstoets 
Decentrale Overheden (7 jul 
2025) 
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